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АЛЕК САН ДАР МИ ЛА НО ВИЋ

НЕ КРО ЛОГ

На вест о смр ти Аце Јо ва но ви ћа, ка ко су Про фе со ра зва ли на 
це ло куп ном срп ском кул тур ном про сто ру, ме ди ји су пре не ли са
же те би о граф ске де та ље и оп шта вред но ва ња: пре ми нуо је зна ча
јан ту мач срп ске књи жев но сти, али и ве ли ки зна лац исто ри је це
ло куп не срп ске кул ту ре: ње не умет но сти, на у ке и обра зо ва ња. 
Ни је, у са же тим фор ма ти ма, би ло вре ме на да се ка же – а тре ба 
ре ћи – још јед ном: да је Про фе сор био вер ник и хо до ча сник, који 
је хри шћан ски прин цип са бор но сти пре но сио из цр кве у све тов ну 
кул ту ру, оку пља ју ћи око се бе и вр шња ке и, на ро чи то, мла ђе, а све 
на пол зу на шег на ро да; да је био ро до љуб ста рин ског ко ва, ко јем 
је ро до љу бље би ло во дич и у при ват ном жи во ту и у кул тур ном 
де ло ва њу; да је био пе да гог и про све ти тељ, јер су вас пи та ње и 
обра зо ва ње би ли цен трал ни пој мо ви и вред но сти Про фе со ро вог 
жи во та, бу ду ћи да је вас пи та њу и обра зо ва њу сво је де це, сво јих 
ђа ка и сво јих сту де на та по све тио жи вот.

Про фе со ро во про све ти тељ ско де ло ва ње од ви ја ло се у Пр вој 
бе о град ској гим на зи ји, Пе да го шкој ака де ми ји, Фи ло ло шкој гим
на зи ји, на Учи тељ ском фа кул те ту – на ко јем је био про фе сор, управ
ник Ка те дре за срп ски је зик, књи жев ност и ме то ди ку на ста ве и 
де кан, у На ци о нал ном про свет ном са ве ту, где је био пред сед ник, 
и у На уч нообра зов нокул тур ном цен тру „Вук Ка ра џић” у Тр ши
ћу, где је био пред сед ник Про грам ског од бо ра. И сву да где је де
ло вао био је без гра нич ни по све ће ник: о то ме све до че број не књи
ге, уре ђе ни на уч ни збор ни ци, ор га ни зо ва ни на уч ни ску по ви, али 
пре све га за и ста број ни за у век за хвал ни уче ни ци, сту ден ти и ко
ле ге. А да по све ће ност ра ду и мла ди ма за и ста ни је има ла гра ни ца, 
по твр ђу је и по да так да је и пред сâм крај жи во та, из бол ни це до 
де та ља упра вљао ор га ни за ци јом пре зен та ци је ђач ких ра до ва.
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У на уч ном при сту пу књи жев но сти и кул ту ри, али и у сва ко
днев ном жи во ту, не пре кид но се вра ћао тра ди ци ји схва ће ној као 
жи ва про шлост и као основ за мо дер ност. Имао је бес крај но, ка ко 
ми је за пи сао у јед ној по све ти, „по ве ре ње у по е зи ју и ње ну моћ 
да нас оба сја и ме ња”. Ве ро вао је у чу до твор ну моћ књи жев но сти 
и кул ту ре. За обе леж ји ма срп ске и свет ске кул ту ре тра гао је и као 
ве ли ки за љу бље ник у пу то ва ња, али и у род не Ра та ре. Као рет ко 
где да нас, у ње го вом жи во ту спо ји ле су се осно ве свѣт, из ре чи 
све тлост, и свет, из ре чи све ти: пи сао је о све тло сти ста ри јој од 
не сре ће, о по е зи ји као оба сја њу сми сла, али и о мо ли тве ном ша
па ту, ду хов ном па три о ти зму, о ства ра њу пе сме као ства ра њу све
та, о пе снич ком опе лу и пе снич кој ли тур ги ји.

Го спод му је да ро вао по ро дич ну сре ћу, а по ро ди ца му је у 
сва ком тре нут ку би ла из над све га: са су пру гом Рад ми лом од го јио 
је де цу Ни ко лу и Је ле ну, а они су му по да ри ли пе то ро уну ча ди: 
Те о до ру, Ана ста си ју, Та ру, Кон стан ти на и Еву, ње го ву нај ве ћу 
сре ћу. По ро ди ци, а на ро чи то уну ци ма, по све ћи вао је све сло бод
но вре ме.

По но сан сам што сам био Про фе со ров мла ђи ко ле га и са рад
ник, ње гов са пут ник у Хи лан да ру, Ри му, Бе чу, Пра гу, Ца ри гра ду, 
Со лу ну, по мно гим срп ским гра до ви ма, се ли ма и ма на сти ри ма, а 
на дам се да сам био и ње гов при ја тељ. 

Пи сао је и о љу ба ви ја кој као смрт. Са да зна мо да по сто ји и 
ја ча љу бав. Не ка му је веч на сла ва!




